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Jméno:
Vstupni pisemka ze seminafre z matematiky II, inor 2024
Mazx. pocet bodu 40

la. Napiste definici linedrn{ nezévislosti vektoru vy, ve, . . ., vy ve vektorovém prostoru V. (1 bod)
1b. Mgjme linearni zobrazeni ¢ : U — U a vektory wi,us,...,ur € U. Dokazte: Jsou-li vektory
w(ur), p(ug), ...,p(ug) linedrné nezavislé, jsou linedrné nezavislé i vektory wuq, ug, ..., ur. (3 body)
2a. Napiste definici linedrniho zobrazeni mezi dvéma vektorovymi prostory. (1 bod)
2b. Napiste jak vypadaji véechna linedrni zobrazeni z R™ do R¥. (3 body)

3a. Napiste definici jadra linearniho zobrazeni a definici podprostoru ve vektorovém prostoru.
(2 body)

3b. Dokazte: Jadro ker ¢ linedrniho zobrazeni ¢ : U — V je vektorovy podprostor ve V. (2 body)
4. Dokazte: Linearniho zobrazeni ¢ : U — V je prosté, pravé kdyz jeho jadro ker ¢ obsahuje pouze

nulovy vektor. (4 body)
5a. Napiste definici linedarniho obalu vektort wy, usg, . .., ux ve vektorovém prostoru U. (1 body)
5b. Z definice linedrnfho obalu dokazte rovnost [uy, ug, us] = [ug, us — uy, uy + us + 2uz]. (8 body)
6a. Napiste definici suprema mnoziny M C R. (2 body)
6b. Se vsemi potiebnymi predpoklady zformulujte zdkladni vétu, kterd o supremu plati. (2 body)
7a. Napiste definici limity posloupnosti realnych éisel. (1 bod)
7b. Pomoci véty o supremu z piedchozi tlohy dokazte: Kazda rostouci posloupnost zapornych
redlnych ¢isel mé limitu. (3 body)
8a. Napiste definici limity redlné funkce f v bodé a € R. (1 bod)

8b. Z definice limity dokazte:
lim (f(z) + g(x)) = lim f(x) + lim (),

z—a T—a
pokud limity vpravo existuji. (3 body)
9a. Pomoci kvantifikdtoru napiste negaci definice

ig}rb f(z) = L.

(1 bod)
9b. Dokazte z definice limity (resp. z predchozi tlohy), ze limita v bodé 2 funkce f : R — R takové,
ze f(x) =0 pro x iraciondln{ a f(z) = 1 pro  racionélni, nenf rovna 0. (3 body)
10a. Napiste definici spojitosti redlné funkce v bodé a € R. (1 bod)

10b. Dokazte z definice spojitosti: Jestlize jsou dvé funkce f a g spojité v bodé a € R, pak je v tomto
bodé spojity i jejich soucin. (3 bod)

Pro ty, ktefi uz maji vSechno hotovo

11. Necht U je vektorovy prostor a ¢ : U — U linedrn{ zobrazeni takové, Ze o o ¢ = ¢. Pak prostor
U lze zapsat jako direktni soucet dvou podprostoru, které souviseji s . Napiste a dokazte. (4 body)

12. Nechf f : R — R je rostouci funkce. Co netrividlniho miZete ¥ici o mnoziné bodt nespojitosti
této funkce? Své tvrzeni dokazte. (4 body)



